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Zukunftsberuf Personaldienstleister /in
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Wie groß ist die Anzahl der internen Mitarbeiter?



Bilden Sie aus?

44 %

56 %

Ja
Nein
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Welche Berufe bilden Sie aus?
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Wie viele Azubis hat Ihr Unternehmen zurzeit?



Hätten Sie Interesse an dem Ausbildungsberuf 
"Assistent der Personaldisposition"?

88%

12%

Ja
Nein
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Wieviele Ausbildungsplätze würden Sie in dem 
Ausbildungsberuf jährlich zur Verfügung stellen?



Welchen Schulabschluss sollte der zukünftige Azubi 
mitbringen?

16%

48%

25%

11%
Realschulabschluss
ohne Quali
Realschulabschluss mit
Quali
Fachabitur

Abitur
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Welche Schlüsselqualifikationen sollte der Azubi 
haben?

Gefühl

Hilfbereitschaft

Durchsetzungsvermögen

gute Allgemeinbildung

Bewglichkeit

Intelligenz

gutes Ausdrucksvermögen

Zuverlässigkeit

Teamfähigkeit

Anpassungsvermögen

Ehrlickeit

Begeisterungsfähigkeit

Flexibilität

Selbsständigkeit

Sorgfalt

Oragnisationsfähigkeit



Besteht bei Ihnen die Möglichkeit der Weiterbildung?

81%

19%

Ja
Nein



Würden Sie die Weiterbildung zum "Fachwirt 
Personaldisponent" unterstützen?

91%

9%

Ja
Nein

An der iGZ - Umfrage haben sich 101 Mitgliedsunternehmen beteiligt.
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